

让改革旗帜高高飘扬

——《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》诞生记

新华社记者 秦杰 徐京跃
霍小光 华春雨

这是8500多万中国共产党人用使命和担当作出的战略抉择。

这是13亿中国人民以智慧和力量写就的改革宣言。

2013年11月12日,全世界的目光聚焦在北京,人民大会堂。

下午3时,中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议举行闭幕会,出席全会的中央委员经表决,一致通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

当中共中央总书记习近平宣布《决定》通过时,会场上响起了热烈的掌声。

这是一份具有里程碑意义的宣言书,对中国走什么路、向何处去这个带有方向性、战略性的重大问题作出了旗帜鲜明的回答;高举改革开放旗帜、努力开拓中国特色社会主义更加广阔的道路。

这是一份具有划时代意义的蓝图,对新的历史起点上全面深化改革作出战略部署,在理论上有一系列重大创新,在实践上有一系列重大突破,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,勾勒出改革路线图和时间表。

新世纪新阶段,人民共和国的改革开放航船,沿着党的十一届三中全会以来开辟的正确航道,又一次扬帆起航。

肩负伟大使命 回应时代要求——确定党的十八届三中全会重点研究全面深化改革问题,充分体现了以习近平同志为总书记的党中央高举改革开放旗帜的坚定意志。

站在历史和未来的交汇处,有着强烈使

命感的中国共产党,引领着拥有伟大复兴梦想的中华民族,继往开来,接力奋斗,开启了一个新的伟大征程。

“制定出一个好文件,只是万里长征走完了第一步,关键还在于落实文件,真正把全会精神转化成改造现实世界的强大力量。”党的十八届三中全会第二次全体会议上,习近平总书记沉着雄浑的话语,向全党全国各族人民发出了全面深化改革的动员令。

整整一年之前,也是深秋初冬的季节。人民大会堂东大厅里,以习近平同志为总书记的党中央向人民、向世界庄严承诺——

“党领导人民已经取得举世瞩目的成就,我们完全有理由因此而自豪,但我们自豪而不自满,决不会躺在过去的功劳簿上……”

党的十一届三中全会以来的35年,中国共产党团结带领中国人民,在改革开放的时代洪流中搏击风浪,创造出世所罕见的发展奇迹。

“在中国共产党成立一百年时全面建成小康社会”,“在新中国成立一百年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家”——站在新的历史起点上,党的十八大立足于“三步走”战略,明确提出“两个一百年”奋斗目标。

今天,我们比历史上任何时期都更接近于前人孜孜以求的实现中华民族伟大复兴的目标——

距离全面建成小康社会还有7年!

中国改革开放走过了35年,今天距离实现第二个百年目标也大致还有35年!

时不我待。今天,中国航船领航者肩负的使命,重大而紧迫。

党的十八届三中全会将选择一个什么样的重大课题,党内外、国内外都极为关注。党的十八大闭幕后,以习近平同志为总书记的党中央进行了深入思考和研究。

当代中国处于民族复兴的关键时期,当

今世界处于格局演变的重要阶段。

放眼世界,国际体系酝酿深刻变革,综合国力竞争空前激烈。

审视自我,重要战略机遇期稍纵即逝,机遇和挑战并存。旧的问题解决了,新的问题又产生了,其复杂性、艰巨性、敏感性前所未有。

中国特色社会主义正在经受现实挑战。

中国特色社会主义必须激发更大活力。

党的十八大结束不到一个月,2012年12月,习近平总书记第一次到外地调研,就来到了广东深圳。8日上午,莲花山公园,习近平总书记向邓小平铜像敬献花篮。习近平总书记坚定地表示,我们来瞻仰邓小平铜像,就是要表明我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破,迈上新台阶。

2012年12月31日,中共中央政治局就坚定不移推进改革开放进行第二次集体学习。习近平总书记强调,改革开放是一项长期的、艰巨的、繁重的事业,必须一代又一代人接力干下去。

必须坚持社会主义市场经济改革方向,——站在新的历史起点上,党的十八大立足于“三步走”战略,明确提出“两个一百年”奋斗目标。

时代的课题,摆在了以习近平同志为总书记的党中央面前。

——全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图,要求全面深化改革;

——坚持和发展中国特色社会主义,要求全面深化改革;

——解决中国发展面临的一系列突出矛盾和挑战,实现经济社会持续健康发展,要求全面深化改革;

——顺应时代潮流,满足人民期待,保持党和国家生机活力,要求全面深化改革……

2013年4月,新一届国家机构换届选举刚刚完成。中共中央政治局从历史经验和现实

习近平接见全军军事斗争后勤准备工作会议代表

新华社北京11月18日电(记者曹智 骨金章)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日接见了出席全军军事斗争后勤准备工作会议的代表。

下午3时整,习近平等领导同志来到京西宾馆会见大厅,全场响起了热烈的掌声。习近平与代表们亲切握手,致以诚挚问候,并高兴地同大家合影留念。

经中央军委批准,全军军事斗争后勤准备工作会议18日在京召开,会议的主要任务是:深入学习贯彻党的十八大和十八届三中

全会精神,学习贯彻习主席关于国防和军队建设重要论述,围绕实现全面建设现代后勤总体目标和建设保障打赢现代战争的后勤、服务部队现代化建设的后勤,向信息化转型的后勤,开展重大理论与现实问题研究。按照“能打仗、打胜仗”的要求,研究部署拓展深

化军事斗争后勤准备工作任务。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和等参加接见。

习近平会见美国前总统克林顿

新华社北京11月18日电(记者钱彤)国家主席习近平18日在人民大会堂会见美国前总统克林顿。

习近平赞赏克林顿担任美国总统期间为推动中美关系发展作出了积极努力以及同后方中方在扶贫、慈善、卫生防疫特别是艾滋病防治等领域开展了有效合作。

习近平指出,中美关系虽历经风雨,但总体上朝着正确方向发展,取得了丰硕成果。在两国历届领导人共同努力下,中美关系已经建设成为一座摩天大厦。我们双方要继续努力,为中美关系添砖加瓦。我同奥巴马总统就共同建设中美新型大国关系达成重要共识,这是双方着眼两国和两国人民根本利益作出的战略决策。双方正在加强政治、经贸、生态、人文等领域合作,还要共同

应对气候变化、能源安全等挑战。只要双方牢牢把握新型大国关系的大势和原则,相互尊重,合作共赢,中美关系发展前景就会更加广阔。中美关系发展需要两国各界人士积极支持和参与,希望克林顿先生和克林顿基金会继续作出贡献,带动更多人投身中美友好合作事业。

克林顿表示,我珍惜同中方建立起来的真诚、互信和建设性合作关系。我祝贺中共十八届三中全会成功召开,支持中国全面深化改革,中美两国应该加强合作,共同应对各种全球性挑战,为两国人民创造美好未来。我本人及克林顿基金会愿继续推动中美卫生、新能源、生态环境、气候变化等领域合作,并同中方在非洲等地区开展合作,共同促进人类福祉和世界可持续发展。

俄客机失事造成众多人员遇难 习近平向普京致慰问电

李克强向梅德韦杰夫致电慰问

新华社北京11月18日电 国家主席习近平18日向俄罗斯总统普京致慰问电,代表中国政府和中国人民,向在日前喀山机场飞机坠毁事故中的遇难者表示深切的哀悼,向遇难者亲属表示诚挚的慰问。

标题新闻

(据新华社)

□张德江与科特迪瓦国民议会议长索罗举行会谈

□学习贯彻中共十八届三中全会精神 政协十二届常委会第三次会议开幕 俞正声主持 刘云山作报告

□张高丽主持召开南水北调工程建委会全体会议并讲话

北京:车停哪儿?

截至2013年10月底,北京机动车保有量539.8万辆,停车位仅约276.3万个,这意味着一半车辆没有车位可停。

近日,北京市交通委牵头交管、城管等多个部门起草了多个配套文件,对占道停车问题进行详细的规范。新华社记者 李文 摄

导读



(见今日第2版)

大力加强作风建设 善始善终抓好教育实践活动

本报北京11月18日电(记者郑莉 张锐)全国总工会机关今天召开会议,通报教育实践活动专题民主生活会情况。全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈蒙生在会上要求各级工会,把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神贯穿到教育实践活动全过程,牢记党的重托、不忘工会职责,把职工群众最困难最操心最忧虑的问题摆在工会工作的重要议事日程,始终同职工群众心连心。

陈蒙生就全总党组在中央第22督导组的指导下,进行专题民主生活会前准备、党组领导班子和成员的对照检查、党组成员开展批评和自我批评,中央督导组的评价和要求,以及党组整改措施和下一步活动开展的打算等情况,向近五年内退出领导班子的全总原领导,全国党代表、人大代表、政协委员,全总机关处级以上党员干部、干部和直属单位领导班子成员,机关各离退休党支部书记等参会人员作了诚恳详细的通报。

陈蒙生指出,习近平总书记在同全总新一届领导班子集体谈话时的重要讲话,深刻指出了当前工会工作存在的突出问题,是对工会干部进一步贯彻群众路线、改进工作作风、做职工信赖的“娘家人”所提出的新要求,为深化教育实践活动、建设学习型服务型创新型工会组织指明了方向。要把认真学习宣传贯彻党的十八大三中全会、习近平总书记系列重要讲话和中央关于工会工作的重要指示精神作为当前重大政治任务抓紧抓好,进一步增强思想自觉和行动自觉,坚决防止“过关”、松懈和麻痹等错误思想倾向,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,坚持服从服务党和国家工作大局,牢牢把握正确政治方向,将政治立场和政治原则转化为言必行、行必果的工作准则和具体要求。

陈蒙生强调,作风建设是我们党和每个党员干部永恒的课题。要抓好整改落实建章立制工作,加强机关工作科学化和规范化建设,认真落实党风廉政建设责任制,确保活动取得实效。特别是把为职工群众服务作为想问题、作决策的出发点,强化担当意识,改进工作方式方法,把职工群众对工会领导机关的要求落到实处。要认真开展“回头看”,做到真学习真认识,查问题不遮掩,析原因敢亮丑,使教育实践活动抓出成效,立足新起点,谋划新思路,体现新作风,展示新气象,团结动员亿万职工群众积极投身改革开放伟大事业。

中央第22督导组部分成员,刘国中、陈荣书、张世平、王瑞生、李世明、焦开河、范继英、江广平、李守镇、郭军等全总党组、书记处同志参加通报会。

据了解,全总党组在对照检查的基础上,已提出相应的整改措施。如,将实行全总党组同志直接联系县及县以下基层工会和职工制度,每年到基层蹲点调研时间不少于30天,并开展同职工“交朋友”活动、开通全总领导班子专用邮箱等,切实加大服务基层和职工的力度。

全总机关召开会议传达学习党的十八届三中全会精神 找准切入点为全面深化改革贡献力量

本报北京11月18日电(记者郑莉 张锐)按照全国总工会党组安排,全总机关今天召开正处级以上干部会议,传达学习党的十八届三中全会精神。全总党组副书记、副主席、书记处书记刘国中要求工会党员干部,着眼全局,结合实际,找准切入点,把党的十八届三中全会精

神贯彻落实到工会工作的方方面面,推动新形势下职工群众工作创新发展,团结带领广大职工群众为全面深化改革贡献力量。

刘国中代表全总党组、书记处传达了习近平总书记受中央政治局委托的工作报告,就《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定(讨论稿)》向全会作的说明以及在全会结束时的重要讲话精神。

对于全总机关如何做好学习贯彻党的十八届三中全会精神工作,刘国中强调,学习宣传贯彻全会精神,是工会组织当前与今后一个时期的首要政治任务。广大工会干部

特别是全总机关党员干部要深入学习,提高认识,切实增强自觉性和坚定性,围绕中心、服务大局,充分调动广大党员和职工群众积极投身全面深化改革的伟大事业。要大力发扬理论联系实际的学风,切实用全会精神武装头脑、指导实践,推动工作。特别是把学习贯彻全会精神与学习宣传实践中国工会十六大精神尤其是与习近平总书记在同全总新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神结合起来,与做好工会工作、开展党的群众路线教育实践活动结合起来,全面加强作风建设,建立常态的制度机制,切实把全会精神贯彻到工会工作和机关党的建设之中。(下转第3版)

单双号限行实施两日,车少了,路通了,但污染依旧

兰州限行令被指“只增罚单不治污”

本报兰州11月18日电(记者康劲)被舆论称为“史上最严”的兰州市中心城区机动车单双号限行措施,选在日均车流量相对最少的星期日(11月17日)紧急启动,实施两天来的结果究竟怎样?记者在实地采访中了解到:车辆明显减少,道路确实通畅,但是污染依旧严重,市民普遍担心,此举只增罚单不治污。

鉴于市民的困惑,11月18日,兰州市交警部门通过当地媒体表示,限行开始前三天,对违反限行规定的不作处罚,对于监控抓拍的不予记录,现场查获的以批评教育为主。从第四天(20日)开始,将按照规定进行严厉处罚。据悉,此项“缓行”措施并未获得市民认同。(下转第3版)